

## 令和4年度 第2回学校運営協議会 会議録（要点記録）

- 1 開催日時 令和4年6月22日（水）13時30分から15時30分まで
- 2 開催場所 大平台小学校 会議室
- 3 出席委員 井嶋 吉廣、 齋藤 良夫、 内藤 明子、 野末 妙子  
今井 孝、 島田 賢司、 宮澤 健、 大和 佐知子、 山田 高博
- 4 欠席委員 中瀬 毅
- 5 オブザーバー 徳増 宏之（入野協働センター館長）
- 6 学校 和田 恵子（校長）、 芹澤 俊一（教頭）  
藤原 淳史（主幹教諭）、 新村 朋子（教諭）
- 7 教育委員会 鈴木 陽子（教育総務課）
- 8 傍聴者 なし

### 9 協議事項

- (1) 議長の選出
- (2) 授業参観の感想
- (3) 運動会について
- (4) 学習ボランティアについて
- (5) 3階屋上庭園について
- (6) 第4回学校運営協議会日程変更について
- (7) さくら連絡網の登録について
- (8) 次回議長の選出

10 会議録作成者 主幹教諭 藤原 淳史

### 11 会議記録

司会から全員出席のため、会議が成立する旨の報告があった。

#### (1) 議長の選出について

会長から議長の選出について委員に意見を求めたところ、宮澤委員から山田委員を推挙する旨の発言があり、協議の結果、全員異議なくこれを承認した。

#### (2) 授業参観の感想

- 階段の3階と4階の踊り場にゴミが残っていた。清掃の時、取り忘れたのだろう。  
(齋藤委員)
- 保護者にもっと教室に入ってもらってもよいのではないかと思った。(井嶋委員)
- 3年3組は、静かに先生の話が聞くことができていた。先生の質問があると反応ができていた。1組も集中して聞くことができていた。4年1組は閉じこめられた空気の観察の器具を使って観察していた。他の学級も集中して静かに話を聞いていた。廊下の習字や絵も上手だった。(野末委員)

- 6年の体育では、先生の話をしっかり聞けていた。ICT機器を体育でも使っていてすごいと思った。タブレットをどのクラスも使っていて驚いた。全員が操作できていて、うまく使っていた。12歳の自画像が個性的で素晴らしかった。1組はてきぱきと行動できていた。3組は学習に集中していた。(徳増館長)
- 1年生は緊張しているようだが、集中もしていた。2年生は緊張感もほぐれ、進んで質問ができていて、和気あいあいとしていた。(大和委員)
- 1年生は保護者も初めての参観で、数も多かった。子供たちも緊張しているようだった。集中もしていた。2年生は保護者の参加数が多かった。廊下で話をする保護者も少なかった。ひまわり学級も一生懸命、楽しそうに勉強していた。(内藤委員)
- 知った子がたくさんいたが、さすが小学生と感心した。ひまわり学級、よい雰囲気だった。(今井委員)
- 子供たちがしっかりと参加していて、一体感があつた。実験器具が一人一人あってよかった。中に入れないう程、保護者がいた。(島田委員)
- 高学年は、全体的に話す、聞くのメリハリがよくできていた。教室の中に入ることに緊張してしまった。(山田委員)
- 3年3組の導入の仕方がよかった。今日やることがはっきりしていた。3年1組は、モニターを上手につかっていたよかった。4年1組は、グループで道具を使いながら話し合うことを目的にしていたのでよかった。教員が、プロジェクタ、モニター、紙と方法が違って興味深かった。(宮澤委員)

### (3) 運動会について

議長の指示により藤原主幹教諭から別紙資料に基づき、今年度の運動会について説明があり、委員から以下の発言があった。

- コロナ禍の中で、全校開催、学年団にわけた競技、午前開催等の形を選択し実施した。  
(藤原主幹)
- コロナ禍でなければ、競技がもっと多い方がよい。昔は盛りだくさんだった。(齋藤委員)
- 昔はもっとおもしろかったが仕方ない。(井嶋委員)
- 子供たちが真剣に取り組み、感激した。(野末委員)
- コロナ禍で開催できてよかった。(大和委員)
- コロナ禍で開催できてよかった。やるまでの準備が大変だと分かった。(今井委員)
- 低学年は、待っている時間が長く、退屈そうだった。(島田委員)
- 受付は、学年ごとの区別が難しかった。紙の色を変えるとよいと思う。思いやり席に入ってくる方がいて、難しかった。(山田委員)
- 全校開催ができ、高学年にあこがれる低学年もいた。よかった。午前中開催もよかったと思う。順延をはやく決めてくれたこともよかった。(宮澤委員)

#### (4) 学習ボランティアについて

議長の指示により大和委員と新村教諭から別紙資料に基づき、学習ボランティアについての説明があり、委員から以下の発言があった。

- ボランティア登録は9人、1学期は18回実施、1日2人程度参加してくれている。途中集中が切れて、口喧嘩が始まる。(大和委員)
- できることで自信をつけている。(大和委員)
- 外国人児童を中心に実施している。この日にやるから来てもいいよという形で行っている。毎日13人いるわけではない。2人の時も、多い時もある。(新村教諭)
- ボランティアの方が増えれば、勉強したいけれど、家では集中できない子など幅を広げることができそう。全校の子を助けてあげたいが、ボランティアの人手が足りない。

(新村教諭)

- 参加児童が多いと、大変だった。これからずっと続ける場合、同じ方がずっとボランティアに入っているのは大変だと思う。地域に呼び掛けてはどうか。他組織に声をかけると人が集まるのではないか。(内藤委員)
- 多くの回数を少ない人数でやっていることを知った。やってみたいと思っても、敷居が高いかもしれない。オープンスクールのように公開をしてみてもどうか。(今井委員)
- 高学年が低学年を教える仕組みはどうか。(山田委員)
- 6校時授業がある。さらに、部活動もあるので難しい。(和田校長)
- 口コミで個人的に声掛けを。(内藤委員)
- 口コミでコツコツと進めていきたい。(大和委員)
- PTAとの連携はどうか。(今井委員)
- 無理にお願いをする形は避けなくてはいけない。その子の様子もよくわかる。守秘義務も関係してくる。(内藤委員)
- PTA常任委員会等でも、直接、ボランティア募集をしてみるのはいかがでしょうか。(宮澤委員)
- 行ってみたい。(山田委員)

#### (5) 3階屋上庭園について

- 総合的な学習の時間と絡めて進めている。(芹澤教頭)

#### (6) 第4回学校運営協議会日程変更について

- 10月5日から12月14日に変更をお願いしたい。(芹澤教頭)

#### (7) さくら連絡網の登録について

- 今後、連絡をさくら連絡網で行いたいと考えている。登録方法を説明するので、この場で一緒に登録をしていただくとありがたい。(藤原主幹)

#### (8) 次回議長の選出

- 次回の議長は内藤委員が選出された。

#### その他報告事項等

- 雨の日の送迎で、曲がり角付近に車が多くとまっていて危険だった。団地内に駐車する方もいた。駐車位置を変更することはできないか。(野末委員)
- 子供さんが濡れないように送迎していると思う。自治会館の駐車場は使用可能してもかまわないが遠いことが課題のよう。(齋藤委員)
- 今後も注意喚起を。(山田委員)
- たより等で注意喚起を行う。(芹澤教頭)
- 司会から次回は令和4年7月25日(月)午前9時00分から午前11時まで会議室、ランチルームで開催する旨の報告があった。